

3月份三大指数继续上行 我国经济总体保持扩张

国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会3月31日发布数据显示，3月份，企业生产经营活动加快，制造业采购经理指数（PMI）、非制造业商务活动指数和综合PMI产出指数分别为50.5%、50.8%和51.4%，比上月上升0.3、0.4和0.3个百分点。

“三大指数均在扩张区间继续上行，我国经济总体保持扩张。”国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河说。

重点行业PMI稳中有升

3月份，制造业PMI较上月上升0.3个百分点，连续2个月运行在扩张区间。从分项指数变化看，产需两端扩张加快，中小型企业景气水平不同程度回升，重点行业PMI稳中有升，新动能展现较快增长态势。

随着存量政策和增量政策的持续显效，市场需求加快释放。3月份，制造业新订单指数为51.8%，较上月上升0.7个百分点，连续2个月运行在51%以上。需求端加快增长也提振了企业生产意愿。3月份，生产指数为52.6%，较上月上升0.1个百分点，连续2个月运行在52%以上。

从企业规模看，大型企业PMI为51.2%，虽较上月下降1.3个百分点，但仍保持在扩张区间。随着各项助力中小企业政策持续发力，加上企业复工复产和众多项目开工，中小企业回稳运行。中型企业PMI为49.9%，较上月上升0.7个百分点；小型企业PMI为49.6%，较上月上升3.3个百分点。

从重点行业看，装备制造业、高技术制造业和消费品行业PMI分别为52%、52.3%和50%，比上月上升1.2、

1.4和0.1个百分点，景气水平连续两个月回升。其中，高技术制造业的生产指数较上月上升0.9个百分点至接近54%的水平，新订单指数较上月上升4.1个百分点至接近56%的较高水平，新出口订单也保持在53%以上。

看好二季度经济 稳定向好运行

不过，受近期原油、铁矿石等部分大宗商品价格波动等因素影响，主要原材料购进价格指数和出厂价格指数分别为49.8%和47.9%，比上月下降1.0和0.6个百分点，制造业市场价格总体水平有所下降。

“基础原材料行业市场价格下行较为突出，是带动整体购进价格指数和出厂价格指数下降的主要原因。”中国物流信息中心分析师文韬说，基础原材料行业市场价格下降，一方面是由于市场需求偏弱但生产保持上升，另一方面，能源与化工等行业存在成本下降趋势和产品库存压力。

从制造业市场预期看，3月份，制造业生产经营活动预期指数为53.8%，虽比上月下降0.7个百分点，但仍连续6个月运行在54%左右的较好水平。“展望二季度，制造业将继续稳定向好运行，取得规模和质量的同步提升。”文韬说。

非制造业扩张步伐 有所加快

3月份，非制造业商务活动指数为50.8%，比上月上升0.4个百分点，非制造业扩张步伐有所加快。



新华社漫画

分行业看，建筑业商务活动指数为53.4%，比上月上升0.7个百分点；服务业商务活动指数为50.3%，比上月上升0.3个百分点。其中，水上运输、航空运输、邮政、电信广播及卫星传输服务、货币金融服务等行业商务活动指数均位于55%以上较高景气区间。

从非制造业企业对市场发展信心看，3月份，非制造业业务活动预期指数为57.2%，比上月上升0.6个百分点，企业预期保持乐观。其中，建筑业业务活动预期指数为55.3%，比上月上升0.6个百分点；服务业业务活动预期指数为57.5%，比上月上升0.6个百分点。

中国物流信息中心分析师武威指

出，一季度非制造业商务活动指数持续运行在50%以上，且增速呈现逐月小幅加快走势。展望二季度，在季节性需求拉动和政策效果逐步释放的双重推动下，非制造业将继续呈现投资持续发力、消费逐步回暖和新动能保持活跃的多元化增长格局。

综合PMI产出指数方面，3月份，该指数为51.4%，比上月上升0.3个百分点。其中，构成综合PMI产出指数的制造业生产指数和非制造业商务活动指数分别为52.6%和50.8%。赵庆河说：

“这表明我国企业生产经营活跃度有所增强。”

据新华社

福彩双色球第2025034期 开出8注一等奖

3月30日，福彩双色球第2025034期开奖，当期全国中出8注一等奖。开奖后，双色球奖池滚存至20.29亿多元。

福彩双色球第2025034期的中奖号码为：红球“05、08、13、14、24、26”，蓝球“12”。红球号码大小比2:4，奇偶比2:4，三区比2:2:2，“05”“26”为上期重号，“24”“26”与上期号码形成斜连号，开出一组连号“13、14”，同时开出一组同尾号“14、24”；蓝球开出大号偶数“12”，该号此前遗漏43期。

当期全国中出8注一等奖，单注奖金706万元，分落五地，其中浙江中出3注，山东中出2注，湖南、广东和甘肃各中出1注。

本期二等奖全国中出163注，单注奖金12.67万多元。本期双色球全国销量为4亿多元，筹集公益金1.44

亿多元。计奖后，双色球奖池滚存至20.29亿多元。在4月1日开奖的第2025035期中，购彩者2元单倍投注最高可中1000万元奖金。

福彩中心提醒，作为国家发行的公益彩票，双色球秉持中国福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，购彩者投注金额的36%提取为彩票公益金，除了用于福利事业外，还用于补充社保基金，惠及普罗大众。

据新快报



上海彩民守号2个月 喜中大乐透千万元大奖

3月29日晚，超级大乐透第2025033期开奖。位于上海市长宁区茅台路762号的体彩07662网点爆出1注基础投注一等奖，大奖出自一张“一票10注”的大乐透20元单式票，单注中奖奖金1000万元。这也是该体彩网点自2023年9月开业以来中出的第一个大乐透千万级别头奖。

3月31日，大奖得主钟先生（化姓）已完成领奖手续。钟先生称，他购彩已有十年，跟大多数购彩者不一样，他不会每一期都买不一样的号码，他认为这样反而顾此失彼。钟先生会通过自己的研究锁定几个心仪的号码将它们组合搭配，再将最终确定的号码进行长期守号。

“我购彩期间也认识一些志同道合的彩友，有几位也是偏爱守号下单的，但基本上只能守几期就守不下去了。在这次大奖前，我也有长期不中奖的阶段，这时候特别考验人的心态，经常会

觉得自己每期购买的都是无用的废号，大多数人会在这个阶段放弃，能坚持下来的确实需要相当的定力。”

钟先生说，这次仅两个月就“守”到了大奖，是给自己坚持十年购彩最好的奖励。谈及奖金的规划，他表示回家后会与家人一起慢慢规划。

据新闻晨报



小梦想·大乐透